-

2024年度淮南市"十大新闻"



2024年9月26日,市委十一届六次全会召开。全会审议通过了《中共淮南市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革 奋力谱写中国式现代化淮南篇章的实施意见》。

2024年10月17日至18日,习近平总书记亲临安徽考察并发表重要讲话,深刻阐明了事关安徽长远发展的一系列方向性、根本性、全局性重大问题,是新时代新征程推动安徽各项事业发展行稳致远的根本遵循。

牢记嘱托,感恩奋进。市委把学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,迅速传达学习贯彻,召开市委十一届七次全会审议通过了《中共淮南市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要



2024年12月3日,市委十一届七次全会召开。全会审议通过了《中共淮南市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神 奋力谱写中国式现代化淮南篇章的意见》。

讲话精神 奋力谱写中国式现代化淮南篇章的意见》,掀起学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神热潮。全市各级部门把学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神与学习贯彻习近平总书记2016年、2020年考察安徽重要讲话精神结合起来,与学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神结合起来,紧紧围绕推动实现"六个新突破"的目标要求聚力用劲,统筹推进深层次改革和高水平开放等各领域工作跃进升级,积极开展首创性、差异化改革,推动现代化美好淮南建设迈出更加坚实步伐。

2024年12月23日,中央广播电视总台发布2024年度国内、国际十大考古新闻,淮南武王墩墓考古人选国内十大考古新闻,其考古价值和历史地位进一步彰显。武王墩墓是迄今为止考古发掘的规模最大、等级最高的楚国王级墓葬。围绕做好武王墩墓的发掘保护传承,现已提取文物1万余件,已编制《淮南武王墩保护管理规划》《淮南武王墩考古遗址公园规划》,投资7亿元的武王墩遗址博物馆即将开工建设。

2024年,我市深入学习贯彻习近平文化思想,扎实推进文化事业繁荣发展。淮南获评"二十四节气之城",寿县成为中国"文学之乡",安徽楚文化博物馆跻身"国家一级馆",举办在京淮南籍文化艺术界人士座谈会,电视剧《六姊妹》在淮南拍摄完成,即将在央视播出。进一步推动文化和旅游融合发展,立足武王墩墓、寿县古城、八公山等特色文旅资源,建设楚汉文化旅游核心区,打造全域历史文化名城。突出项目带动,九龙岗"时光小镇"、焦岗湖农旅冰雪综合体等一批项目加快推进,御泉湾温泉康养中心等一批项目投入运营,春申里文旅街区正式开放,成为文旅新地标、特色打卡地。3条旅游线路入选全国乡村

旅游精品线路,淮南入选"全国最热门的50个宝藏小城"。



2024年4月16日,"考古中国"重大项目进展工作会在淮召开,公布武王墩墓考古与文物保护最新成果。

2024年3月30日,第三届淮南转型发展大会隆重举行。 紧扣"高质量一体化"主题,现场集中签约重大合作项目58 个,总投资630.06亿元。

以国家战略为指引,激发"千帆一道带风轻"的势能,迈向"奋楫逐浪天地宽"的新格局。我市已成功举办三届淮南转型发展大会,推动一批优质项目签约落地,一批高端人才扎根于此,为淮南加快转型发展,注入了持续且强劲的新动力,更为融入长三角一体化高质量发展集纳力量和智慧。

转型发展,项目是鼎力支撑,招商是源头活水。2024年,市委、市政府坚持把招商引资作为"第一要事",常态化举行"投资淮南·月月签"活动,不断优化产业招商专班工作推进机制,组织代表团出访日本、法国、德国等国家,聚焦北京、上海、浙江等先发地区,开展淮南市"双招双引"推介会、汽车及零部件产业金融对接会等系列招商推介,引进项目的"含金量""含新量"不断提升。新引进全球百强、全国百强等知名企业16家。引进亿元以上省外项目资金额增速居全省首位。5家企业人选全省百强名单。蔚来整车二期、雅虎汽车座椅等129个亿元以上制造业项目开

工,开沃新能源专用车、中环三期等189个亿元以上制造业项目加快建设,航天锂电生产基地等152个亿元以上制造业项目竣工。



第三届淮南转型发展大会签约仪式,一批优质项目落地。